

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAB, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - Pt.
membru lunar 100.000 - Pt. In-
treprinderi anual 2.500.000 lei.

Uniunea sovietică a acceptat invitația anglo-franceză pentru discutarea planului Marshall pentru Europa

Consecințele ajutorului american - Importante convorbiri la Londra

MOSCOVA, 23. - Guvernul sovietic a răspuns invitației făcute de către guvernul britanic și cel francez pentru a studia modalitatea conceperii unui plan al țărilor europene pentru acceptarea planului de ajutorare economică din partea Statelor Unite așa cum a fost el schițat de către Marshall.

În răspunsul său, guvernul sovietic acceptă invitația anglo-franceză și consimte ca cei trei miniștri de externe să se întrunească într-o conferință care va avea loc la 27 Iunie la Paris.

Care vor fi consecințele pentru Statele Unite ale ajutorării Europei

WASHINGTON, 23. - Președintele Truman a numit o comisie care să studieze consecințele politicii de ajutorare a Europei pentru economia internă a Statelor-Unite. În fruntea celor trei comisii se află 19 experți. Comisia va avea de studiat:

1. Forma de aplicare a ajutorului fără a pune în pericol economia națională a Statelor-Unite
2. Efectul transporturilor în străinătate a bunurilor americane.
3. Efectul ajutorului dat unor țări străine.

Cu acest prilej, președintele Truman a anunțat că refacerea capacității de producție a Europei este esențială pentru bazele democratice ale continentului european.

Planul președintelui Truman urmează în linii generale pe cel expus săptămâna trecută de către senatorul Vandenberg

LONDRA, 23. - D. W. Clayton subsecretar pentru chestiunile economice din departamentul politicii externe a guvernului american, a sosit ieri la Londra în

drum spre Geneva, unde participă la lucrările conferinței mondiale a comerțului. Subsecretarul de stat american va avea convorbiri cu d. Bevin și alți membri ai guvernului britanic privitor la aplicarea și realizarea planului Marshall pentru ajutorarea Europei. De la Londra, d. Clayton va pleca pentru a vizita și alte capitale europene și abia după aceasta se va duce la Geneva.

D. Tildy Zoltan desminte știrile despre demisia sa

BUDAPEȘTA, 23. - Cu prilejul unei conferințe de presă ce a avut loc la Budapeșta, președintele republicii ungare, d. Tildy Zoltan, a desmintit știrile răspândite în străinătate și care vădeau că dsa ar intenționa să-și înainteze demisia. D. Tildy Zoltan a precizat că nici nu și-a gândit la așa ceva.

Alte știri arată că svonul despre demisia președintelui Tildy provine de la fostul său șef de cabinet, numit ulterior ministru al Ungariei la Bruxelles, post pe care a refuzat să-l ocupe și a plecat apoi în statele Unite.

În ce privește cazul fostului prim ministru Nagy Ferencz, d. Tildy a declarat că nu dorește să-l judece sau să-l cațice, aceasta fiind treaba guvernului și a justiției.

Comisia pentru examenul de definitivare pentru învățământul primar

După cum am anunțat examenul de definitivare și pentru gradul II în învățământul primar se va ține la Timișoara pentru învățătorii județului Arad.

Examenul începe la 25 Iunie și ea

Comisia este compusă din următorii: Președinte și româna: prof. Ștefan Pavelescu; membri: prof. Borș Popescu, prof. N. Crivu, Pavel Bosica, Inspector general Gh. Beuran și Aurel Sida.

Protestul Jugoslaviei adresat Consiliului de Securitate

BELGRAD, 23. - Guvernul iugoslav a prezentat Consiliului de Securitate un memoriu privitor la actele de agresiune săvârșite de elemente armate grecești și ale aviației grece împotriva teritoriului iugoslav, care a fost vădit în mai multe rânduri. Memoriul iugoslav reamintește notale anterioare în care au fost semnalate actele de agresiune din partea grecilor împotriva Jugoslaviei și spune că o decizie promptă a Consiliului de Securitate ar putea face să înceteze animozitățile dintre Jugoslavia și Grecia stabilind între aceste două popoare raporturi normale și de prietenie.

Din Tirana se anunță că ministrul de externe al Albaniei a dat publicității un nou protest împotriva violării teritoriului albanez de către forțele terestre și avioanele grecești, violări ce au avut loc în a doua decadă a lunii Iunie.

Senatul american decide azi asupra legiilor muncitorești

WASHINGTON, 23. - Senatul american va decide în ședința sa de azi după amiază asupra legiilor muncitorești, față de care președintele Truman s'a folosit de dreptul de său de veto, refuzând să le semneze. Pentru a anula efectul dreptului de veto a Președintelui, senatul va trebui să aprobe legile cu o majoritate de 2/3.

Mac Arthur cere grabnică încheiere a păcii cu Japonia

TOKIO, 23. - Generalul Mac Arthur, comandantul forțelor de ocupație americane din Japonia, a remis guvernului american un raport asupra situației din Japonia. În cadrul acestui memoriu, generalul Mac Arthur cere grabnică încheiere a păcii cu Japonia, spunând că poporul japonez trece actualmente printr-o mare și profundă transformare sufletească.

LONDRA, 23. - Mareșalul Montgomery, șeful de stat major al imperiului britanic, a părăsit Londra, plecând în extremitatea Orientului, unde va vizita India, Australia și Japonia, fiind invitat de generalul Mac Arthur. Scopul vizitei mareșalului Montgomery este de a vedea și coordona instrucția militară a domeniilor avioanelor britanice.

BUDAPEȘTA, 23. - Cartea albă publicată de guvernul maghiar privitor la desfășurarea recente crize de guvern, acuză Anglia și Statele Unite de imixțiuni în politica internă a Ungariei. Acuzările se bazează pe declarațiile făcute de Kapocs și Jarvay - un fost agent secret, actualmente condamnat la muncă silnică. Ambele declarații arată că organizatorii complotului împreună cu fostul prim ministru Nagy Ferencz, ar fi cerut ajutor și concurs din partea Statelor Unite și Angliei pentru efectuarea unei loviturii de stat în cadrul căreia republica ungară să fie răsturnată.

BACALAUREAT COMERCIAL

În conformitate cu cele stabilite de Minister, la Arad va funcționa și un centru de bacalaureat comercial în localul liceului comercial de băieți, unde vor da examen bacii și țelele de la liceele comerciale din Arad.

In mijlocul instabilitatii

Cehoslovacia, țara cu economia cea mai stabilă din Europa

Despre planul de doi ani pentru nationalizari — Efectele crizei bratelor de munca

Dintre toate țările europene care s'au refăcut cel mai repede, este fără îndoială Cehoslovacia, care este drept, nu a cunoscut distrugerii atât de mari în cursul războiului, deși a stat sub ocupația nazistă mai bine de șase ani. În cele ce urmează, vom da câteva amănunte asupra situației economice și financiare actuale în care se află Cehoslovacia.

Ce prevede „planul Kosice”

După cum se știe, încă de acum doi ani, când Praga încă nu fusese eliberată, s'a format un guvern de coaliție sub prezidenția fruntașului social democrat Zdenek Firlinger, revenit dela Moscova, unde stătuse în tot timpul ocupației hitleriste din țară. Guvernul funcționa la Kosice și acolo s'au pus bazele

planului de 2 ani pentru redresarea economiei cehoslovace și s'a schițat în linii mari politica externă a Cehoslovaciei.

În conformitate cu acel plan, care a fost admis de către toate grupările politice, s'a prevăzut naționalizarea a 60 la sută din mine și alte industrii mari, precum și naționalizarea a 70 la sută din industria grea. Proiectul acesta a fost inspirat de către partidele de stânga, dar cu toate acestea el este socotit ca fiind un bun al tuturor, fiind acceptat chiar și de partidele de dreapta, care și-au format rezervele lor numai în ce privește amănuntele, nu principiul legii.

După aproape doi ani dela punerea în practică a legii de naționalizare, punctul de vedere al guvernului, cât și al industriașilor este, că începutul a fost excelent, însă în ultima vreme se observă o creștere destul de exagerată a prețurilor produselor industriilor naționalizate, precum și a prețurilor la mărfurile de export.

O problemă spinoasă: criza mâinii de lucru

Această situație nu este propriu zis urmarea politicilor de naționalizare, cât; mai ales se datorește faptului că Cehoslovacia se află în mare criză în ce privește mâna de lucru. După cum se știe, prin cedarea colțului de țară al țării către Uniunea Sovietică, Cehoslovacia a pierdut 700.000 locuitori. Politica de expulzare a germanilor sudeți a lipsit Cehoslovacia de asemenea de 2 milioane locuitori și 400.000 de maghiari. Se poate spune că unele industrii cum este aceea a sticlăriei, a rămas fără specialiști, în urma expulzării

germanilor sudeți, totuși se depun eforturi asidue pentru creșterea de personal specializat cehoslovac.

În urma reușitei acestei campanii se prevede pentru anul în curs, o sporire a producției cu 10 la sută față de producția anului eliberării 1945.

În ce privește agricultura, toate forurile sunt de acord că ea nu poate fi făcută decât în mod dirijat.

Pentru preîntâmpinarea crizelor, muncitorimea cehoslovacă luând exemplul Uniunii Sovietice, a creat așa numitele brigăzi de șoc în mine și în producția agricolă și acestea au dat rezultate excelente în toate părțile țării.

La acestea mai trebuie să adăugăm faptul că cehii sunt foarte harnici și această harnicie explică într-o mare măsură bună starea economică a țării vecine.

Dr. Grumaz L.

fost medic al Clinicii chirurgicale și urologice din Cluj, și-a deschis

CABINETUL MEDICAL

Arad, Str. Gh. Ionescu 15.
Cons. între orele 3—6 d. m.
boli chirurgicale și urologice.

CINEMA

CORSO: „Cavalerii capului de mort”

FORUM: „Cea mai iubită femeie”

ROYAL: „Drumul spre stele”

ARO: „Ziua iertării”

SAVOY: „Suspiciune”

„Cel mai frumos film evreesc”

R Ziua iertării

„COL-NIDRE”

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9. Prezintă o formidabilă premieră franceză:

Cea mai iubită femeie

cu: Arletty — Mireille Balin — Lucien Baroux — René Lefèvre și Jean Tisler.

Cinema SAVOY

Reprezentată la 3, 5, 7, și 9 (plafon descoperit)

Cel mai mare succes american!

SUSPICIUNE

Mica publicitate

DOAMNĂ tânără caută conducerea gospodăriei la un domn singur. Poate fi și în provincie. Adresa la ziar.

VÂND convenabil cărucior adânc, modern, în perfectă stare. Doamna Bălașa nr. 48.

CARUCIOR-sport în stare foarte bună, de vânzare. G-rai Moșoiu 2. etaj.

DE INCHIRIAT un subsol potrivit și pentru atelier sau magazie, în b-dul Regele Ferdinand 28. Informațiuni tot acolo, la portar.

Filme noi

„Cea mai iubită femeie”

Película care mitează în actualitate la Forum face parte din producția franceză postbelică și prezintă deosebită valoare artistică și originală în orice caz, anul care dovedește întreaga subtilitate a filmului francez.

Un tânăr desmăguit în dragoste, încearcă să se sinucidă, dar este împiedecat de către bătrânul prieten și bătrânul său unchi, care pentru a dovedi tânărului că nu există nici o femeie pentru care să mori, își povestește întâmplările în jurul „celei mai iubite femei” din viața lor.

Nimic mai atrăgător pentru un realizator de filme, decât un asemenea subiect care prezintă un număr de iubiri totale, categorice, ca acea vizionă plină de vervă și fantezie a francezului și cu concluzia atât de nonșalantă în sinceritatea ei: laissez passer.

„Cea mai iubită femeie” este în concepția scenaristului acestui film o femeie cu care vom împărți drumul vieții, sau femeia pe care vom păstra veșnic în amintirea noastră.

Scenele tomboles susținute de Noel Noel, merg până la burice și sunt pline de vervă, ca de altfel tot filmul, asemenea spumei de șampanie, vje și răcoasă, cu un adânc substrat filosofic, asupra cărui scenariu nu insistăm, dar îl lasăm pe spectator să tragă concluziile necesare.

În acest avansat sezon cinematic Grafii Forum ne-a prezentat încă o realizare de clasă superioară, ca de altfel toate filmele franceze.

UNIUNEA FEM. MUNCITOARE

Org. jud. Arad,

CONVOCARE

Toate membrele Partidului Social Democrat și ale Uniunii Femeilor Muncitoare Org. Jud. Arad sunt convocate pentru Duminică 6 IULIE 1947 orele 10 dimineața la Adunarea Generală extraordinară care va avea loc la Sediu Partidului din Arad strada Horia Nr. 8.

Dacă numărul membrilor nu va fi prezent în număr suficient pentru a aduce hotărâri, Adunarea se va ține la ora 11 tot în aceeași zi cu orice număr de membre prezente.

Având în vedere importanța problemelor ce se vor discuta prezentați la birourile membrilor este absolut obligatorie.

COMITETUL

Informațiuni

— TERMENUL PENTRU DECLARAREA MAJORĂRII DE CHIRIE. — Termenul pentru depunerea declarațiilor pentru sporul de chirii obținut de către proprietarii de clădiri pe ex. 1947—48 a fost prelungit până la 1. Iulie 1947.

În consecință, se atrage atenția tuturor proprietarilor de clădiri, că acesta fiind ultimul termen pentru înaintarea declarațiilor de chirii și sporuri de chirii, fiecare, în interesul propriu, urmează a se prezenta la circ. de constatare fiscală, în raza căreia este situată clădirea, unde să-și depună declarația în cauză. Cei care nu vor prezenta nici de data aceasta vor fi impozitați din Oficiu, cu majorările legale.

PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD

Biroul Armistiului

PUBlicaȚIUNE

Aduce la cunoștință că, în ziua de 8 Iulie 1947 orele 10 a. m. ține licitație pentru vânzarea cantității de 2995 kgr. fulgi și pene de găscă, care pot fi văzuți la Inspektoratul General al Muncii, str. 29 Decembrie Nr. 6. Arad.

Maculatură

de vânzare la Ziarul

„Libertatea

Poporului”

Str. EMINESCU 7.

Corso

Dum.: 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30, 9.

Cel mai mare film cow-boy:

Cavalerii

capului de mort

In decurs de 6 luni

Şapte societăți petrolifere vor începe exploatarea aurului negru din jud. Arad

Cum s'a ajuns la realizarea acestui plan inițiat de tov. Gh. Voștinar

Ministerul Minelor și al Petrolului a publicat Sâmbătă decizia prin care a autorizat lucrările în vederea exploatării petrolului și gazelor naturale din regiunea în întindere de 20.000 jug., dintre Ara, Semlac, Variaș.

În sensul acestei decizii, au primit autorizații de exploatare următoarele întreprinderi: „S. A. Viompetrol”, Româno Americană, Concordia, Creditul Minier, Columbia, Continentale Oel Gas și Sonameten. Întreprinderile interesate sunt obligate ca în termen de 6 luni, socotit de la data deciziei ministeriale, să înceapă lucrările de exploatare și să le continue fără întrerupere până la obținerea petrolului, respectiv a gazului. Șantierul din județul Arad a primit nume

le de „Sonda Nr. 1, XVI, Semlac, Variaș, Arad”.

Prin urmare în județul Arad va începe, în curând producția de petrol și gaz, cea ce este, în primul rând, meritul tov. Gheorghe Voștinar, deputat. De zece ani se vorbește că în județul Arad sunt izvoare de petrol și că în diferite puncte din județ, ca în imediata apropiere a orașului, apoi la Pecica, Semlac și Variaș, sunt izvoare de gaze naturale. Însă vechii conducători ai județului n'au crezut în crutul acesta și niciodată nu s'au luat oboseala de a se convinge la fața locului de realitate. După instaurarea guvernului poporului, când în fruntea Prefecturii județului a venit tov. Gh. Voștinar,

președintele organizației Arad a Partidului Social Democrat, imediat după instalare a vizitat toate regiunile unde fusese semnalată prezența petrolului sau a gazului metan. Conducătorul județului s'a convins de existența petrolului atât la ferma model din apropierea orașului, cât și la Pecica.

Cu prilejul acestor vizite, tov. Gh. Voștinar a fost primit foarte calduros de populație, care l-a arătat fântânile din care emană gazul ca și pompele din care, odată cu apa izbucnește, în sensul strict al cuvântului, și gazul, această bogăție subterană. A fost suficient să se apropie un chibrit aprins de gura pompei și flacăra albastră-verzue a izbucnit. În baza celor văzute și constatate, tov. Gh. Voștinar, prefectul de atunci al județului, a făcut un raport detaliat Ministerului Minelor și Petrolului, de unde încă anul trecut, Institutul geologic a trimis la fața locului pe cei mai buni experți ai săi, pentru a face cercetările de rigoare. Acestea au și dus la rezultat, căci în cursul lor s'a stabilit că în subsolul acestei regiuni a județului se găsesc mari cantități de petrol și gaz.

În baza rapoartelor prezentate de experți, conducătorii partidului Social Democrat au pornit o acțiune pentru a determina guvernul să înceapă cât mai curând exploatarea acestor comori subterane, care vor aduce avantaje extraordinare atât pentru județ, cât și pentru economia generală a țării. E suficient să amintim că prin introducerea gazului metan uzinele și particularii ar ajunge în posesiunea unui combustibil extraordinar dinar de ieftin, ceea ce ar aduce o importanță scădere în prețurile produselor industriale. În călzirea cu gaz metan e incomparabil mai ieftină decât cu lemne, iar exploatarea petrolului însemnează o mare bogăție.

Din inițiativa tov. deputat Gh. Voștinar, chestiunea exploatării petrolului și gazului din județul Arad, a ajuns în fața Parlamentului, după a cărui aprobare Ministerul Minelor și Petrolului a dat acum și decizia prin care aprobă începerea lucrărilor de exploatare.

Pentru apărarea păcii și justiției

S'au împlinit ieri 6 ani de când imperialismul german, după ce a copleșit țările din Europa, a pornit negocierile pentru păcificarea războiului existent, atunci întru potrivă Uniunii sovietice.

Lupte grele și sângeroase au trebuit să se dea, până ce, în cele din urmă, Uniunea sovietică prin mari jertfe și contribuții la o cauză comună, a fost eliberată prin soldații ei de sub jugul nazist, eliberând tot odată și alte țări, printre care și a noastră de sub copleșirea nazistă.

Drumul armatei sovietice a fost un drum glorios până la Berlin unde soldații sovietici au putut înfrânge și spulbera un cuib al războiului și al copleșirii.

În felul acesta, Uniunea sovietică și-a câștigat stima în fața întregii lumi, înscriindu-se ca o campioană a libertății și a luptei pentru o viață nouă.

Tot astfel, Uniunea sovietică a ajutat țările subjugate — așa zise satelite — să și răscumpere greșala pentru războiul nesăbuit pornit împotriva spiritului democrat, de justiție și libertate.

Cu prilejul acestei aniversări, România credincioasă Principiilor de bună înțelegere între oameni și păstrarea de spiritul concilierii pașnice, se aliniază printre țările apărătoare ale păcii, justiției și demnității omenești.

SPORT

Echipa României a cedat Jugoslaviei în Cupa Balcanică

Jugoslavia — România 3:1 (2:1)

BUCUREȘTI. — La acest match, care a cunoscut pentru Cupa Balcanică un asalt de 20.000 spectatori și echipa României a cedat, după ce jugoslavii au jucat mai eficient, decât echipa românească, cu învingere absolut inexistență. Echipa României a a aliniat următoarea formație:

Konrad — Marinescu, Farmaty — Băcuț, Mari, Ritter — Farkas, Marian, Kovács, Ströblinger, Reuter.

După un joc variat, însă în care jugoslavii atacă mai mult Bobec și Mihailovici înscriu pentru Jugoslavia, iar Farkas pentru România. După reluare, echipa României atacă, totuși jugoslavii obțin încă un punct tot prin Mihailovici. După această echipa română presează, însă nu poate obține un goal pe terenul desfundat.

Din echipa Jugoslaviei Bozović, Čekowky, Frim, Bobec și Mihailovici au fost cei mai buni, iar din echipa României Konrad, Băcuț, Farkas și Marian au corespuns, Arb, Molnár Ernest (Ungaria).

CFR-ul DIN ARAD A PIERDUT LA LUGOJ

În Divizia B) s'au disputat jocuri restante și surpriza a furnizat-o CFR-ul din Arad, care a pierdut din cauza portarului, la Lugoj. Clasamentul după jocurile de Duminică este următorul:

1. U. Tricolor	25	19	3	3	105	29	41
2. Politehnica	26	18	4	4	83	27	40
3. AMEFA	25	17	3	5	57	27	37
4. Sparta	26	13	8	5	61	33	34
5. Venus	27	13	3	11	55	45	29
6. CFR Arad	26	11	6	9	45	45	23
7. Electrica	25	11	5	9	46	36	27
8. CFR Sim.	26	11	2	13	37	54	24
9. CFR T. Sev.	26	11	2	13	37	54	24
10. CAMT	25	10	3	12	52	43	23
11. SSMR	25	8	1	16	35	68	17
12. Odria	25	7	3	15	52	50	17
13. CFR Craiova	26	6	4	16	23	59	18
14. Răsăritul	26	6	3	17	48	97	15
15. „23 August”	25	6	—	19	26	79	12

23 AUGUST—CFR ARAD 5:1 3:0. CFR a jucat fără Heveși și a pierdut din cauza portarului. Unicul goal al ceferistilor a fost marcat de Henegar.

Celelalte rezultate: Politehnica — CFR Craiova 3:0. U. Tricolor — CAMT 3:2. SSMR — CFR Simeria 2:0. CFR T. Severin — Răsăritul 3:0. Electrica — Venus 2:1.

ARANJAMENT IMPECABIL, REZULTATE EXCELENTE LA CONCURSUL NATIONAL SINDICAL ATLETIC

Sâmbătă și Duminică s'au desfășurat pe stadionul IIA campionatul național intersindical atletic, care a fost aranjat în mod excelent, iar rezultatele au fost îmbucurătoare, dovadă, că atletismul din țară este la un nivel avansat. Proaspeții campioni și campioane sunt următorii:

Bărbați: 100 m. Lupșa Electrica 10,8 sec. record sindical, 200 m. Lupșa Electrica 22,5 sec. record sindical. (Continuare în pag. 4.)

La ROYAL

AZI și în fiecare zi, la

Drumul spre stele

Cel mai mare film colorat

Repr. fix la 3, 5, 7 și 9.

Biletele cu reducere și gratuite în prima săptămână nu sunt valabile. — Cassa deschisă de la orele 10.

Cu adâncă durere, Delfa și Nestor Covacl, fiică și ginere, Pulu nepot, cu familia înrudite, anunță încetarea din viață a iubitului lor.

ION GASPĂR

Învățător pensionar, în vârstă de 85 ani.

Înmormântarea va avea loc luni, 23 Iunie 1947, la orele 19 din capela cimitirului „Eternitatea”.

SPORT

(Urmare din pag 3-a)

400 m.: Ōraica UDR 52,9 sec record sindical, 800 m.: Pandrea UAB 2 min. 03 sec. record sindical 1500 m.: Pandrea BAB 2 min. 10,6 sec record sindical, 5000 m.: Dinu Crislea Malaxa 16 min. 31,4 sec., 10.000 m.: Dinu Crislea Malaxa 31 min. 46,5 sec., 110 m. garduri: Kiss Esta Sun 16,2 sec. record sindical, 400 m. garduri: Truica UDR 60,7 sec., 4x100 m. stafeta: Electrica 45,4 sec. record sindical, stafeta olimpica: UAB : min. 30,6 sec record sindical, sãritura înãltime: Sõter Prima Banat 138,5 cm. record sindical, sãritura lungime: Poenaru Electrica 654 cm. record sindical triplusalt: Ruja UDR 1279 cm record sindical, sãritura prãjina: Fãc UDR 330 cm. record sindical, aruncare greutate: Retca Prima Banat 1170 cm record sindical, aruncarea discului: Raica Prima Banat 3907 cm. record sindical, aruncarea ciocanului: Toma UDR 4579 cm. aruncarea sultei: Janza Esta Sun 5440 cm. record sindical
Fete: 100 m.: Ernst Electrica 13 sec., 600 m.: Ōreball UAB 2 min. 37,2 sec., 80 m. garduri: Lassel Esta Sun 14,6 sec., 4x100 m. stafeta: Electrica 55,5 sec., sãritura înãltime: Kiss Esta Sun 135 cm., sãritura lungime: Ernst Electrica 498 cm., aruncare greutate: Buchi UAB 1081 cm., aruncarea discului: Ernst Electrica 3106 cm., aruncarea sultei: Ernst Electrica 8039 cm Toate rezultate sunt recorduri sindicale.

Ultima noã

Guvernul francez este ameninãat de o nouã crizã?

PARIS, 23. — Cabinetul francez se intrunãște azi dimineaãa pentru a examina situaãia economicã și financiarã, în urma respingerii de cãtre comitetul financiar al adunãrii naționale a proiectelor cu caracter economic și financiar prezentate de guvern.
Correspondenții de presã din Paris sunt de pãrerã cã în cazul când adunarea naționalã va respinge aceste proiecte, se va produce o crizã politicã

ticã
Date fiind aceste fapte oam și greva funcționarilor bancari începãtã

Joi, tensiunea din Franța e în creștere. Bãncile au intrat azi în a patra zi de inactivitate.

Statele Unite au scutit flustria de plata cheltuelilor de ocupație

VIENA, 23. — În cursul zilei de sãmbãtã, guvernul american a notificat guvernul austriac cã Statele Unite

au scutit Austria de plata cheltuelilor de ocupație. Notificarea guvernului american arãtã cã începãnd dela 1 Iulie, cheltuelile de ocupație facute de Austria vor fi restituite în dolari, potrivit evaluãrii în cursul cãreia s'a stabilit cã totalul cheltuelilor pe un an se cifreazã la 20 milioane dolari.

USA va majora cota de emigranți din Europa?

WASHINGTON, 23. — Președintele subcomisiunii de imigrare din senatul american, a cerut, în cursul unei declarații, indulgența condițiilor de imigrare pentru fiecare din țãrile

europene. Statele Unite — a spus vicepreședintele comisiei de imigrare a senatului — nu e permis sã rãmãnã nepãsãtoare fațã de situația tragicã din Europa distrusã de rãzboiu.

Descoperirea unui complot fascist în Italia

ROMA, 23. — Organele poliției italiene au descoperit un complot fascist, care urmãrea rãsturnarea guvernului democrat din Italia. Dupã primele informații, sediul complotului era la Roma, însã avea ramificații în

toate orașele importante ale Italiei. Din aceleãș informații rezultã cã organizația complotistã avea vreo 1200 oameni foarte bine organizați. Poliția a efectuat numeroase areștãri.

Presa vienezã publicãnd aceastã știre, aduce elogi guvernului american, constatãnd cã în felul acesta Austria primește un însemnat și important ajutor pentru redresarea sa economicã.

VIENA, 23. — Comisia pentru tratatul de pace cu Austria, a rezolvat, în cursul ședinței sale de sãmbãtã seara, mai multe chestiuni de procedurã, astfel cã azi va începe sã discute problema petrolului și a bunurilor germane din Austria.

Delegatul uzinelor Reșița pentru colectarea de cereale escrocat cu douã miliarde lei

Ce se 'ntãmplã când tratezi afacerile la cafenea și între chefuri

ARAD. — De cãtva timp o delegație a uzinelor Reșița, avãnd în frunte pe d. Gucker, colecteazã cereale în județul novãru și pentru acest fapt, în jurul sãu s'a creșt un cerc de diferite persoane care au fost încredințate fie cu colectarea de cereale, fie cu diferite intermediãri. Acest stat meșor pentru colectãri de cereale își avea sediul pe terasa cafenei „Palace”. Ei cunpãrau cerealele la prețul zilei, iar colecțorii și intermediãrii își aveau comisiioanele respective.

care a oferit spre cumpãrare trei vagoane grãu, încãșãnd un avans de douã miliarde lei. Dupã aceasta a dispãrut fãrã a livra grãul oferit.

Amintim cã dnii de mai sus au gãrãntat pentru Stoica, astfel cã probabil vor fi responsabili materialmente pentru el. Desãlșel d. Gucker a reclamat cazul dlui T. Samolã, șeful biroului judiciar, care a început cercetãrile și a luat mãsuri convenite pentru prinderea lui Panait Stoica.

Pãnã acum, în aceastã chestiune au fost audiți mai mulți martori, iar audierea altora este în curs.

Prinderea unor pungãși de buzunare

ARAD. — Sãmbãtã înãpãte de amãzi pe la orele 10, a fost prins în Piața Avram Iancu, în flagrant delict de furt, cunoscutul hoț de buzunare, Angel Beociu din Timișoara. Numitã a fost prins tocmai în momentul când fura din buzunarul dnei maior Rãdescu suma de 600.000 lei. Numitã a fost predat poliției, unde a recunoscut totul, deșlarãnd cã are și unțova rãș, Florian Vid, cu care a lucrat și în acest furt ca și în altele. Și Florian Vid a fost prins, recunoscãnd și el faptele. A mai declarat cã din ziua de 14 Mãiu când au fost eliberați din Penitenciarul Timișoara au sãvãrșit mai multe furturi în Arad și Timișoara. Asupra lui Beociu s'au gãsit douã milioane lei ascunse în pãlãrie. Comisarul Meșter continuã cercetãrile.

Orarul de varã al magazinelor din Arad

Comisie Baritarã depe lângã Inspectoratul Regional al Muncii Arad, în ședința din 16 Iunie 1947 a stabilit urmãtorul orar de varã pentru magazine.

3. Magazinele en-gros de toate categoriile, magazinele de pielãrie, precum și toate celelalte magazine, bãncile și societãțile de asigurare vor ține deschis dupã orașul în vigoare.

1. Brutãriile, mãcelãriile mezetiãrile, magazinele de zarzãvãturi, ouã și pãșãri, lãptãriile și pescãriile vor închide la amãzãzi între orele 13-15, iar seara la orele 19.30.

4. Frizeriile vor deschide între orele 7-13, iar dupã masã între orele 16-18. Sãmbãta și în ajunul sãrbãtorilor legele vor ține deschis cu o orã în plus, adicã pãnã la orele 19.

2. Magazinele de coloniale vor deschide dimineața între orele 7.30-13, iar dupã masã între orele 16.30-19. Magazinele de coloniale dela periferie vor putea deschide dimineața la orele 6.30, iar seara vor putea închide la orele 20, însã angajații nu vor fi obligați sã vinã la prãvãhe decãt la orele fixate la anunțatul f

5. Saloanele de coafurã vor deschide între orele 8-16, iar în zilele de Sãmbãtã și în ajunul sãrbãtorilor legele vor ține deschis cu o orã în plus, adicã pãnã la orele 17.

S'a putãmplãt cã unii dintre cei mai apropiați de delegatul uzinelor Reșița, primeau un fel de „comisiioane de simpatie” pentru fiecare vagon în cãrcãt, iar dupã fiecare lichidare de conturã, urma cheful respectiv, fie la Palace, fie la Monte Carlo, notele de platã urcãndu-se adeseori pãnã la 8. 10 milioane.

Pãnã acum, transporturile au fost efectuate în regulã. Iatã însã cã acum încep zile, în afacerea aceasta a intervenit un infernãro penibil. Și anume:

D. Damian Nemeș, care făcea parte din ștãutul major al colecțorului de la Reșița, împreunã cu alți membri, a prezentat dlui Gucker pe un anumit Ranaș Stoica, preșins inspector,

Citiți și rãspãndiți Libertatea poporului

pecta cu strictețe orãriul de mai sus, atãș la deschidere cãt și la închidere vor fi date în judecãtã unde li s'vor aplica sancțiunile legale